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ΘΕΜΑ: «Η “ΑΑΔΕ” εγκλωβίζει σε αδιέξοδο 80.000 συνταξιούχους με
παράνομο καταλογισμό φόρου εις βάρος τους για αναδρομικά της
περιόδου 2004-2014, που οι εν λόγω εισέπραξαν ως συνταξιοδοτικές
αποδοχές εντός του 2020»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας καταγγέλλουν εκπρόσωποι του «Ενιαίου Δικτύου Συνταξιούχων» της χώρας
μας, η «ΑΑΔΕ» με απαράδεκτο τρόπο εγκλωβίζει σε αδιέξοδο περί τους 80.000
συνταξιούχους, υποχρεώνοντάς τους να πληρώσουν αναδρομικούς φόρους, οι οποίοι
έχουν κριθεί άκυροι από την ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας («ΣτΕ»). Η
υπόθεση αφορά συνταξιούχους, στους οποίους καταβλήθηκαν αναδρομικές αποδοχές
το έτος 2014 και αφορούσαν σε εισπράξεις των ετών 2004 - 2014. Με την ανωτέρω
ενέργεια προκλήθηκε η εύλογη εντύπωση ότι τα συγκεκριμένα ποσά είχαν φορολογηθεί,
πριν καταβληθούν, με αποτέλεσμα οι δικαιούχοι να μην υποβάλλουν τροποποιητικές
φορολογικές δηλώσεις. Η «ΑΑΔΕ», ως φαίνεται, «ανακάλυψε», με καθυστέρηση, στις
19 Δεκεμβρίου 2019, ότι δεν είχαν φορολογηθεί τα συγκεκριμένα ποσά, ως εισόδημα,
στο επίμαχο ετήσιο φορολογικό έντυπο «Ε1» και έδωσε εντολή να εκδοθούν «Πράξεις
Προσδιορισμού» του σχετικού φόρου και να κοινοποιηθούν άμεσα στους υπόχρεους,
επειδή οι υποθέσεις παραγράφονταν στις 31 Δεκεμβρίου 2019. Όμως, λόγω των
καθυστερήσεων στη διεκπεραίωση των ταχυδρομικών αποστολών, εξαιτίας των αργιών
των εορτών των Χριστουγέννων, τα χρεωστικά σημειώματα έφτασαν στους
συνταξιούχους τον Ιανουάριο του 2020, όπως μας ενημέρωσαν οι εκπρόσωποι του
ανωτέρω Δικτύου Συνταξιούχων. Ως εκ τούτου, τέθηκε θέμα παραγραφής του
δικαιώματος του ελληνικού Δημοσίου να επιβάλλει φόρους, αφού είχε συμπληρωθεί η
πενταετία. Η «ΑΑΔΕ» υποστήριξε ότι δεν τίθεται θέμα παραγραφής, επειδή, δήθεν,
κριτήριο παραγραφής είναι ο χρόνος έκδοσης του ειδοποιητηρίου και όχι της
κοινοποίησης. Όμως, τρεις (3) αποφάσεις δικαστηρίων έκριναν το αντίθετο, ότι δηλαδή
η κοινοποίηση της πράξης θα πρέπει να γίνει εντός της προθεσμίας παραγραφής (έως
τις 31/12 κάθε έτους) και όχι έπειτα από αυτή. Η «ΑΑΔΕ» προσέφυγε και στο «ΣτΕ» για
το θέμα, όπου και έχασε οριστικά την υπόθεση. Κατά συνέπεια, δε νομιμοποιούνται οι
σχετικές απαιτήσεις της. Επειδή δε η τελεσίδικη απόφαση επί του θέματος της
παρούσας είναι της ολομέλειας (και όχι τμήματος)  του «ΣτΕ», η «ΑΑΔΕ» έπρεπε να
διαγράψει τους φόρους και τα πρόστιμα που έχει καταλογίσει, χωρίς να βάζει χρονικούς
περιορισμούς σε όλους τους συνταξιούχους που εμπίπτουν στην ανωτέρω περίπτωση,
αφού οι υποθέσεις αυτές έχουν παραγραφεί, βάσει της ανωτέρω απόφασης του «ΣτΕ».
Μάλιστα,  οφείλεται να επιστραφούν και όποια ποσά κατέβαλαν προς εξόφληση των
παραπάνω καταλογισμένων φόρων κάποιοι εκ των ανωτέρω συνταξιούχων, ως
αχρεωστήτως καταβληθέντα.  Δεν έπραξε όμως έτσι η «ΑΑΔΕ»  και τα ως άνω ποσά
είναι βεβαιωμένα, ως φορολογικές οφειλές, στους λογαριασμούς των ανωτέρω
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συνταξιούχων στο «Taxisnet». Όπως τονίζουν εφοριακοί, φοροτεχνικοί και λογιστές, οι
συγκεκριμένοι φόροι πρέπει να διαγραφούν με πρωτοβουλία της αρμόδιας πολιτικής
ηγεσίας και να λυθεί το ζήτημα που έχει προκύψει,  ως μη όφειλε,  στα πλαίσια της
ανάγκης σεβασμού προς τις Αποφάσεις της Δικαιοσύνης και του επακόλουθου
σεβασμού στη Συνταγματική Αρχή της λειτουργίας του Κράτους Δικαίου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρωτοβουλία για τη διαγραφή των ως άνω
καταχρηστικά επιβληθεισών χρεώσεων φόρου εις βάρος των παραπάνω δικαιούχων
συνταξιούχων, ένεκα της καταβολής των αναδρομικών ποσών σύνταξης, που όφειλαν
να έχουν εισπράξει στα πλαίσια των συνταξιοδοτικών τους αποδοχών οι ανωτέρω
δικαιούχοι για την περίοδο 2004-2014, δεδομένης της μη νομιμοποίησης της «ΑΑΔΕ»
να απαιτήσει την είσπραξη των σχετικών καταλογισμένων ποσών, ως φόρων
εισοδήματος, από την παραπάνω αναφερόμενη απόφαση επί του θέματος της
ολομέλειας του «ΣτΕ»;  Αν όχι,  ποιος είναι ο λόγος που δε γίνεται σεβαστή και
εφαρμοστέα για όλους τους εμπλεκόμενους στο ζήτημα της παρούσας συνταξιούχους
πολίτες η επί του θέματος απόφαση της ολομέλειας του «ΣτΕ», που δε νομιμοποιεί την
παραπάνω πρακτική της «ΑΑΔΕ»;

Ο ερωτών βουλευτής
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